

Kraj

magazín Libereckého kraje
 číslo: 12 ročník: 2022

←

Hospic je blízkým a důvěrným průvodcem ve věcech posledních

Umírající je poslední úsek životní cesty, kterou musí absolvovat každý. V tomto období je nejdůležitější podpora, posebnání a průvodce, který do cíle doprovodí. Hospic sv. Zdislavy není pouze místo, kam se chodí zemřít. Lékaři a sestry vždy svou péči tomu, aby závěr života nemocných byl kvalitní a mohli ho strávit v kruhu nejbližších. Lůžkový hospic začal fungovat od ledna 2016. Cílešní prosazující společnost Hospicová péče sv. Zdislavy, která jej provozuje, poskytuje a v kraji zprvu pouze terénní péči. Prvním krokem k vytvoření kamenného hospice byla smlouva s Libereckým krajem uzavřená v září roku 2020. Zařízení našlo zázemí v budově bývalého strojírnice v Iberském ulici U Štavelce, kterou včetně příslušných pozemků věnovalo Libereckému kraji statutární město Liberec. Liberecký kraj zapůjčil finanční prostředky objektu se spoluúčastí Evropské unie z Evropského fondu pro regionální rozvoj. Celková nákladnost na stavbu, dodávku technologií a vnitřního vybavení dosáhla částky necelých 109 milionů korun. Od roku 2016 posílá kraj hospic každoročně neinvestiční dotaci 2,2 miliónu korun, nyní je podpora schválena až do roku 2026. O nemocného pečují tým profesionálních tvořených lékaři, všeobecnými sestrami, ošetrovateli a sociálními pracovníky v budově hospice je 28 jednolůžkových pokojů s vlastní koupelnou, televizí a bezdrátovým internetem. Pokoj je možné dovýbavit dle přání pacienta. Cílem je přiblížit mu domácí prostředí tak, aby se cítil co nejlépe. S nemocným může pobývat rodina či jiná blízká osoba 24 hodin denně 7 dní v týdnu. I návštěva čtyřnohého mazlíčka je vítána.

109 mil.
korun poskytl Liberecký kraj na výbudování hospice

V hospic je i kaple, klidný a důstojný prostor k rozhořru s rodinou či duchovním, kteří tam prav ideálně docházejí. Klavírní činnost odborníků je palativní péče pro utišení bolesti a uduzení života nemocného co nejdříve smysluplným. Tam jejich práce ale zdaleka nekončí. Ze měststnací také podporují rodinu a blízký nemocného a poskytují a pozůstatkům. Svě zaměstnání neberou jako práci, ale jako poslání. Za své klienty nespořádají jen tělo nebo navýštětelné nemocné, ale také jejich rodinu a blízké. Ti totiž také prochází sklořitou životní situací a potřebují průvodce až už se rozhodnou světit nemocného blízkého člověka do rukou hospice, nebo se o něj starají doma. V takovém případě vřetinu není v sáech člověka napředněti zadržet velkou péči, a i v tuto chvíli hospic pomůže. Hospic se stará o to, aby nemocný nezamřel sám, ale aby se zamil nechtěl ani lidé o něj pečující. (pokračování článku na Facebooku)

Hospic sv. Zdislavy doprovází těžce a nevyčísitelné nemocné klienty



umírající nemocní je věk d z odpovědností a záležit. tak že my všemto hledám, kteří jsou velmi stateční a oddaní, pomáháme, poradíme jim co a jak a podpořme je, aby měli zvládnutí a aby neměli pocit, že všechno leží jen na jejich bedrech." říká Jana Matyášová z Hospice sv. Zdislavy. O osobní zkušenosti s touto institucí také promluví Ester Brůžová, pro kterou byl hospic v těžké životní situaci nepostradatelným průvodcem a odbornou pomocí. Hospic sv. Zdislavy se pro nás stal spolek s našimi přáteli opřeleným bodem v hodné rozbořených vodách. Přítel nám poskytl hlubokou oporu, hospic se stal odborným dohlédem, který pro mě byl velmi uklidňující.

"Po zesnulém člověku zůstane díra, o kterou zakopáváme každý den"

S manželkou zesnulého kněze Ester Brůžovou o odchodu, smrti, smíření, pomoci přátel a o tom, proč jak hospic ulehčuje poslední chvíli umírajícím i jejich zarmouceným pozůstalým.

magazin.kraj-lib.cz



Kraj - elektronický magazín Libereckého kraje. Vyšlo 12. číslo. Vydává Liberecký kraj. Obsahuje také vřetinu a úlohu zdravotnických služeb. Zpracováno a lík a k dispozici zdarma. Přehledně je také k dispozici. Vydává společnost Lib. a kraj. Číslo vydání 12/2022, prosinec 2022.

01. 12. 2022 09:22

Prosincový magazín Kraj je věnován Hospicu sv. Zdislavy, který doprovází umírající na poslední cestě. Liberecký kraj tento hospic od jeho vzniku v roce 2016 dlouhodobě a systematicky podporuje.